

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012年首個國際羽球大賽——韓國超級羽毛球公開賽，3日在首爾揭幕。超級全滿貫得主林丹領銜中國羽隊(以下簡稱國羽)全力出戰，並向男單世界第一發起衝擊。

韓國超級賽開拍 國羽主力出戰

林丹衝世界第一

據馬來西亞《星洲日報》報道，作為今年首站超級賽，韓國賽的總獎金雖比去年少了20萬美元，但仍高達100萬美元。現時世界排第二的超級全滿貫林丹，若要超越李宗偉重登世界第一，就必須在本屆大賽蟬聯冠軍。否則分數不增反減，超級丹將很大可能在決賽與李宗偉狹路相逢，以重演上屆決賽爭冠的一幕，但林丹還得先通過隊友陳金、諶龍甚至日本黑馬佐佐木翔等多關。

「一哥」地位岌岌可危

而上屆男單亞軍，大名將李宗偉若要繼續保住世界第一的地位，必須在該項賽事至少打進決賽。由於在2011年底的幾個賽事包括超級賽總決賽表現欠佳，李宗偉必須藉新年伊始的韓國賽反彈，為奧運年開季打響首炮，增強信心。李宗偉的首輪對手是來自印度的卡斯

耶普，次圈預料會遇到印度的阿惹加亞蘭或東道主韓國的孫完虎，但估計「一哥」不會受到太大的刁難。一旦闖進八強，李宗偉或會碰到日本的田兒賢一或越南的阮天明。至於可能在準決賽試圖阻攔李宗偉去路的對手，計有丹麥老將蓋特、印尼雙雄西家或陶菲克等人。

根據世界羽聯2011年年終排名，李宗偉積95947.3分，位居第二的林丹積93226.1分；而今次韓國超級賽的冠軍則獲9200分，亞軍將獲7800分，四強6420分。所以，李宗偉的「一哥」地位岌岌可危。不過，值得一提的是，李宗偉近4年逢開年首個賽事皆奪冠，他勢必希望今年在首爾延續這個良好勢頭。

韓國可謂國羽噩夢地

另外，韓國可謂中國羽毛球隊噩夢之地。去年年底，包括陳金在內的中國選手便曾申訴於韓國黃金大獎賽遇到裁判不公平對待，陳金賽後更在微薄宣稱今

後不到韓國參加比賽，但國羽在眼下這個爭取奧運積分重於一切時刻，陳金依然報名參賽。韓國首爾超級賽除了獎金豐富，積分也高於超級賽。

上屆賽事，國羽奪得男女單打、女雙以及混雙等4個項目的冠軍，名利雙收，今年國羽能否捍衛4冠受到關注。在去年底的韓國黃金大獎賽，中國最終顆粒無收，陳金在準決賽不敵韓國老將李炫一。

而在2008年的韓國公開賽決賽，林丹更曾因不滿裁判的判罰，甩拍與時任韓國教練的前中國教練李矛展開對罵。

林丹領銜國羽出戰韓國公開賽。資料圖片

陳金極有可能與林丹提前相遇。資料圖片

林丹 陳金或同室操戈



王儀涵將出任女單頭號種子。資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 2012年世界羽聯首項超級賽——韓國公開賽3日在首爾拉開外圍賽戰幕，中國隊派出主力陣容參賽。

中國男單有4人身處下半區，其中林丹作為2號種子首戰西班牙選手阿比安。3號種子諶龍首戰資格賽選手，八強賽有可能碰上隊友王睜茗。5號種子陳金首輪同樣迎戰資格賽選手，八強賽將碰面林丹。小將杜鵬宇分在上半區，首戰遭遇丹麥名將蓋德。

中國女單名將、頭號種子王儀涵與姚潔、內德切娃、申克、皮紅艷等歐洲選手同在一個賽區，2號種子王適嫻身處下半區，首戰新加坡新星伏明天，八強賽有可能碰上韓國新銳成池鉉。

參加各項雙打賽事有：男雙蔡賢/傅海峰、柴飆/郭振東，女雙于洋/王曉理、田卿/趙芸蕾、包宜鑫/鍾倩欣，混雙張楠/趙芸蕾、徐晨/馬晉。



冬運會開幕 12名洋裁判助陣

第十二屆全國冬季運動會3日晚在吉林省開幕。根據賽事組委會提供的最新統計數據，共有來自43個代表團的1067名運動員參賽。其中男運動員605人，女運動員462人。



香港派出一男一女運動員參加冬運會男、女子單人滑比賽。新華社

另外，本屆冬運會嚴肅冬運會賽風賽紀，嚴查興奮劑。國家體育總局科教司司長蔣志學透露，本屆冬運會總共將進行320例興奮劑檢測(包括賽前抽檢)。其中，尿檢300例，血檢20例，比上屆全國冬運會的224例增加了30%以上，至今沒有出現興奮劑陽性的情況。

而為了確保比賽的公平、公正，組委會專門從韓國、加拿大等國家和地區邀請了12名國際級裁判參與短道速滑等項目的執法工作。據吉林省體育局訓練競賽處處長王福海介紹，目前中國冬季體育項目的裁判大多來自東三省和北京，而相關項目的優秀運動員也基本來自這些地區，加之賽會有16個小項的成績將計入2013年全運會，這給裁判工作帶來了一定難度。為杜絕裁判對同籍貫運動員的偏袒，使競賽按照公平、公正的軌跡運行，組委會專門邀請了12名「洋裁判」前來執裁。

這12名「洋裁判」都分佈在冰上項目賽場：短道速滑裁判長來自加拿大，發令裁判和2名計時裁判來自意大利；速度滑冰賽場，2名裁判分別來自瑞士、挪威；冰球賽場2名裁判來自韓國；花樣滑冰賽場有2名俄羅斯籍裁判和2名韓國籍裁判。

本屆冬運會總共設5個大項、12個分項、105個小項，但是金牌總數為115枚。

本屆冬運會總共設5個大項、12個分項、105個小項，但是金牌總數為115枚。

本屆冬運會總共設5個大項、12個分項、105個小項，但是金牌總數為115枚。

中華拾錦

CBA遼寧賽區遭處罰

中新網本溪電 儘管遼寧衡業在CBA聯賽第19輪比賽中擊敗了北京金隅，但比賽臨近結束的騷亂卻為賽區和俱樂部帶來了處罰。中國籃協在處罰通知中稱，在CBA第19輪遼寧本溪賽區遼寧衡業與北京金隅的比賽中，現場觀眾多次大規模地辱罵裁判員，向場內投擲了多個礦泉水瓶和飲料杯(下圖)，導致比賽中斷8分鐘。給予本溪賽區和競賽承辦單位以及遼寧衡業俱樂部通報批評，各核減聯賽經費3萬元人民幣的處罰，責令整改。



魯能換代 10人轉會

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中超球隊山東魯能的10名隊員於元旦日接到了俱樂部要求轉會的通知。據網易體育消息，其中7人掛牌，另外3人李雷雷、王亮和劉劉可能選擇退役。上賽季還沒結束時，就已傳出魯能會在新賽季開打前進行大調整，但因為主帥遲遲無法確定，人員調整遲遲未實行。不過在上周確定新帥滕卡特後，滕卡特明確表示在2012年要加強對年輕球員的培養，故手起刀落，大幅「裁員」在所難免。

李璋鋒入選亞洲最佳

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 據《北京晚報》報道，剛剛進入2012年，中國足球就收穫了一個好消息和一個壞消息。好消息是，在號稱世界最大足球網站之一的Goal.com關於亞洲最佳11人的評選中，李璋鋒入選。而壞消息是，在世界著名體育電視網ESPN選出的2011年亞洲足球十大新聞中，中國足球的全面失敗名列其中。ESPN評論說，中國球迷已經習慣了中國足球的失敗，但面臨又一次失敗，他們還是不太容易接受。

丁俊暉表演賽再秀147

結束中巡賽總決賽後，丁俊暉(下圖)迎來難得的新年假期。不過為了替上海第二家「丁俊暉台球俱樂部」造勢，2日，丁俊暉早早來到球會新年初啼啼聲：在與一名球迷進行的表演賽中，一桿打出147分，博得滿堂彩。

賽後，「小丁」在接受內地傳媒訪問時談到2012年的願望：「希望大家都能健健康康的，前兩年自己生了一場大病，生病的滋味不好受。」不過對於個人生活，24歲、已有穩定女友的「小暉」靦腆地笑道：「慢慢來……」

2011年底，丁俊暉連打兩桿147分；2日在自家球房進行的表演賽，小暉用朋友的球桿又再做出佳績。對此，他表示：「其實我平時訓練也很少打出147，因為訓練並不追求這個東西，而且都是一個人進行訓練，很少打對抗賽。」

2011年1月，小暉在溫布萊大師賽奪冠，今年是他的衛冕戰，他將在下周重返英倫備戰。他說：「最近的狀態應該還不錯，我只想保持狀態去比賽就好了。去年的溫布萊大師賽，我打得挺好的，今年第一輪就對陣奧蘇利雲，其實我也挺喜歡和他打，打球挺快。」



法電視台354萬播安歷卡抵滬

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 法國球星安歷卡(右圖)加盟上海申花，引來世界足壇極大關注。儘管這位前英超球星需待兩週後才能前來中國，但其超強的人氣已為他的新東家帶來不少實際收益：繼申花2012賽季季務代理權創下2300萬元人民幣(約2,837萬港元)天價合同後，法國某電視台又以35萬歐元(約354萬港元)買下安歷卡與申花的獨家電視轉播權。

據雅虎體育引述申花的相關知情人士消息：「法國某電視台早已出手，悄然接觸申花展開合作溝通，最終順利拿下了安歷卡與申花的獨家電視轉播權。」安歷卡與申花的獨家電視轉播合同中，明確寫着合同價值35萬歐元。

另外，該法國電視台還希望以60萬歐元的價錢，獲得申花2012賽季前兩場比賽的電視轉播權。若效果不錯，將購買2012賽季申花的超聯賽全年比賽的電視轉播權。對此，申花喜憂參半。「在中超聯賽中，關於電視轉播權這一塊，對每家中超俱樂部來說，過去一直都是零。因為沒有參照標準，也不知道電視轉播權具體應該怎麼操作，所以，我們現在也還沒有回覆對方。」申花高層表示：「接下來，我們會把目前我們遇到的情況，匯報給相關主管部門，之後再看怎麼處理吧。」

